



标题新闻

香港基本工程年开支 800 亿港元 建造成本列全球第三

香港将成立旅游业监管局 惩处强迫购物等不良行为

2018 年澳门人力资源市场稳定 劳动力强工种仍缺人

澳门一女荷官偷窃 45 万澳门元筹码 判囚 1 年 6 个月

台湾海峡发生 4.3 级地震 震源深度 8 千米

枕木腐朽致列车出轨 台铁拟斥巨资换特殊混凝土

台湾化工厂污染 致癌 被判赔

1.8 亿 新台币

据台湾《联合报》报道,台湾“中石化”安顺厂戴奥辛污染致附近居民患糖尿病、癌症,求偿案缠讼 10 年。2018 年 11 月 28 日电 台湾地区“最高法院”宣判,台湾“中石化”须赔偿 400 多人共 1.8 亿元(新台币,下同)定讞,其余人数、赔偿金额发回更审,台湾经济部门免赔确定。

位于台南市安南区的台湾“中石化”安顺厂生产烧碱、盐酸、液态氯、制造除草剂农药的五氯酚钠等,排放汞、戴奥辛,造成附近显宫、鹿耳、四草等地区水域、农田被污染。

学者调查发现,附近鱼体内汞、戴奥辛含量超标,也证实居民体内含有过量戴奥辛,患糖尿病、癌症人数偏高。

台南高分院二审认为,戴奥辛污染损害居民的“居住安宁人格权”,台湾“中石化”应赔偿 1.91 亿元,比一审多出 2300 万元;但台湾经济部门不负责公营事业环保事项的预防及整治等,也不是台湾“中石化”的股东或董事,不符合公赔条件,判决免赔。



香港将立法保障喂哺母乳妇女免受歧视

中新网 11 月 29 日电 据香港《明报》报道,香港政制及内地事务局向立法会提交《2018 年歧视法例(杂项修订)条例草案》文件,将修订《性别歧视条例》,立法保障喂哺母乳妇女免受直接或间接歧视,但不要求公司向授乳妇女提供授乳时段或设施。特区政府 11 月 30 日刊登宪报,12 月中旬提交立法会首读。

据报道,文件称,权益人和社会人士就建议 8 项涉及修订《性别歧视条例》、《残疾歧视条例》、《家庭岗位歧视

条例》和《种族歧视条例》达成共识,其中在《性别歧视条例》中,建议订明任何人如基于某妇女喂哺母乳而直接及间接歧视,即属违法。直接歧视指一个人给授乳妇女的待遇,差于其他没有授乳的人。而一个人如对所有的人施加一视同仁的要求或条件,但有关要求或条件却令授乳妇女受到有区别的影响,便属间接歧视。

当局称《条例草案》不对任何人施加正面的责任,要求他们为授乳妇女提供合理迁就,如提供授乳时段或设施;

建议喂哺母乳定义涵盖包括集乳和授乳母亲。当局又称,为协助顺利推行母乳喂哺的拟议立法措施,有关修订将于《条例》刊宪后 12 个月开始实施。

香港母乳育婴协会前主席梁凯庭指出,特区政府修例是踏出很好的第一步,盼可以引起社会更多讨论母乳喂哺。梁凯庭希望未来争取有更实际的措施帮助授乳妇女,如要求公司为 8 小时工作妇女提供两次喂哺母乳时段,为她们安排合适空间。



香港 2018 年第三季度 新增 156 宗感染爱滋病毒个案

香港特区政府卫生署卫生防护中心 27 日发布数据,显示 2018 年第 3 季度该中心接获 156 宗感染爱滋病毒新增个案及 34 宗爱滋病新增确诊个案。

当日,卫生防护中心顾问医生陈志伟举行记者会,指自 1984 年以来,爱滋病毒感染呈报个案累积至 9543 宗,性接触仍是最主要的爱滋病毒传播途径。

156 宗爱滋病毒新增个案涉及 133 名男性和 23 名女性,其中 83 人透过同性或双性性接触受感染。所有新呈报感染个案中,逾七成人士已到卫生署或医院管理局辖下的爱滋病专科服务接受治理。

此外,季内共有 34 宗爱滋病新增个案,其中 53% 是透过同性或双性性接触受感染,44% 是透过异性性接触受感染。自 1985 年以来,香港爱滋病

确诊呈报个案累积有 1959 宗。

陈志伟提醒市民应正确使用安全套,以减低感染爱滋病毒的机会。男男性接触者仍占感染者的多数,卫生防护中心郑重劝谕他们使用安全套,进行安全性行为。

他又指,及早接受治疗能预防爱滋病和显著延长生存期。他呼吁感染者尽早接受爱滋病专科治理服务。

澳门卫生局 未进口问题流感疫苗 市民无须恐慌

据《澳门日报》报道,就香港及台湾发现法国 Sanofi 生产的部分批次流感疫苗,怀疑质量有问题暂停使用事件,澳门卫生局近日表示,澳门未进口该品牌的流感疫苗,澳门使用的是不同产地和品牌的流感疫苗,故呼吁市民无须恐慌。

澳门卫生局指出,香港及台湾发现怀疑质量有问题的流感疫苗是法国 Sanofi 生产,品牌为 Vaxigrip 的四价

流感疫苗,批号为 R3J721V 或 R3J72,而澳门没有进口该品牌流感疫苗。

澳门卫生局主要使用 GSK 公司在德国生产的四价流感疫苗。婴幼儿则使用 Sanofi 公司在美国生产的品牌为 FluQuadri 的四价流感疫苗,批号为 U6256FF。

卫生局亦已向供货商确认,该品牌疫苗并不受本次事件影响。

澳门卫生局“2018—2019

冬季流感疫苗免费接种计划”已于 2018 年 9 月 24 日开始,局方共订购了 15 万剂,截至 11 月 22 日已为 86674 人接种,较 2017 年同期 67232 人增加约 29%,目前流感疫苗余约 63000 剂。

为方便居民接种流感疫苗,卫生中心及卫生站延长周一至周五办公日的接种服务时间至晚上 8 时。



台湾弱势家庭健康调查 近 3 成家中至少 2 人生病

据台湾“中央社”报道,台湾家扶基金会 27 日公布弱势家庭健康医疗调查,近 3 成家中至少有 2 人生病,13% 的孩子需负责照顾生病家人,23% 家庭的工作收入难以负担医疗费用。

台湾儿童暨家庭扶助基金会 27 日举行寒冬送暖募款记者会,公布弱势家庭健康医疗调查报告,并邀请受扶助的家庭现身说法。

根据家扶基金会数据显示,2017 年受扶助的 2.8 万户家庭中,约 3 成(8474 户)有疾病困扰。家扶基金会 2018

年 8 月至 9 月针对这些有疾病困扰的家庭,进行弱势家庭健康调查,有效样本数 1264 份,在 95% 信心水平下,正负误差值为 3 个百分点。

调查显示,受访的 1264 户家庭中,共有 1626 个生病人口,其中 62.5% 是单亲与隔代教养家庭,29.8% 家庭有 2 人以上的生病人口,在弱势家庭中负责照顾生病家人的以父母居多(71.1%),但也有 13% 的受扶助的孩子得负责照顾生病家人,23.8% 家庭的工作收入难以负担医疗费用。

调查指出,当家人遭遇疾

病问题时,86.8% 家庭觉得经济压力大,70.3% 觉得心理压力增加,58.9% 觉得会造成就业不易;47.4% 认为人手分工不能够让家人获得妥善照顾,59.4% 的家庭成员得同时做多份工作,来支付家庭的医疗支出。

家扶基金会执行长何素秋表示,疾病问题造成弱势家庭雪上加霜,贫穷状况也加剧,除了要承受很大压力,也影响就业,更难以兼顾孩子的照顾和教育议题,因此家扶基金会推动“无穷世代”计划,从就业、照顾、经济等面向着手。

